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Emne: Fwd: CPR 

 

Til formanden for Social - og Indenrigsudvalget 

Pernille Rosenkrantz-Theil (S) 

Foranlediget af (medfølgende) notits i Politiken den 14. juli 2016 : 

S og DF - Regeringen skal lappe huller i regler efter ''Hvepsebo - 

sag'' sendte jeg som bidrag til debatten (medfølgende) mail af 22. 

juli om en rumæners misbrug af vores adresse til opnåelse af et 

dansk Sundhedskort - et misbrug, der kunne lade sig gøre som 

følge af den digitale folkeregistrering. 

  

Social - og Indenrigsministeriets CPRkontor har i (medfølgende) skrivelse af i 24. august 

besvaret min henvendelse og - in fine - oplyst, at kommunerne har pligt til - hvis i tvivl - 

at henvende sig til beboerne på pågældende adresse og forhøre, om anmelderen faktisk 

bor eller skal bo dér. 

  

Præcis dét var min pointe over for Gentofte Kommune i december 2015, men svaret var, 

at denne kontrol er umulig for kommunen, idet registreringen foregår digitalt, når den 

pågældende har et cpr.nr., hvilket var tilfældet i vores sag. 

  

Man kan her kun være enig med kommunen i den umulige opgave den forlangte 

kontrolindsats reelt er, hvorfor CPR-kontorets ovennævnte oplysning  til mig 

forekommer at være ude af trit med virkeligheden. 
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Udvalget opfordres derfor herved til at foretage seriøse overvejelser om 

hensigtsmæssigheden ved den digitale folkeregistrering, som jo kan vise sig at have 

exorbitante - ikke mindst økonomiske konsekvenser som i ''Hvepsebo-sagen'' - jeg 

henviser herved tillige til det i min mail af 22. juli 2016 anførte. 

  

Venlig hilsen 

Lajla Hjorth 

 

  

BILAG   

 

'Regeringen skal lappe huller i regler efter Hvepsebo-sagen'  

  

Sandelig ikke en nem opgave DF og S her kræver løst !. Jeg kan 

måske - foranlediget af en hændelse hos os - bidrage med en 

smule inspiration : 

  

Vi bor i parcelhus og har altså en postkasse - påført vores 

efternavn - i skellet. En dag var i postkassen afleveret en aflang - 

officielt udseende - rudekuvert adresseret til et fremmedklingende 

navn på vores adresse - ikke c/o. Jeg kunne i brevet mærke en 

dankort-lignende genstand, som ved åbning viste sig at være et 

Sundhedskort til en rumænsk (EU-borger med fri indrejse) mand 

født i 1985. 



  

Gentofte Kommune, som jeg naturligvis straks henvendte mig til 

om dette misbrug af vores adresse, forklarede, at man dér er uden 

mulighed for - f.eks. ved tjek i Folkeregistret eller henvendelse til 

os, om pågældende bor på vores adresse - at ''fange'' et sådant 

bedrag : Oplysning til Folkeregister om adresseændring sker 

nemlig digitalt, automatisk tildeles cpr.nr. og Sundhedskort 

udstedes. Enhver kan tilsyneladende - fra en dækadresse (hos 

'venlige bekendte') - klikke sig ind og udsøge sig en adresse af 

systemets mulige ! 

  

Vi har en formodning om, at pågældende - rumæner - har været 

ansat som omdeler af reklamer hos 'Forbrugerkontakt' og, at han 

har bidt mærke i vores adresse, fordi der har været svigt i 

omdelingen, hvilket har medført reklamationer (vi ønsker at få de 

trykte reklamer). Disse svigt er han i givet fald formentlig gjort 

ansvarlig for. Postkassestanderen blev omkring det relevante 

tidspunkt voldet, så den måtte udbedres for at kunne fungere - en 

hævnakt ?  

Bevares spekulationer, men for os en nærliggende forklaring efter 

fremkomsten af rudekuverten, som han har troet ville blive 

omadresseret til hans faktiske (dæk)adresse, hvorved han ville 

have fået adgang til det danske sundhedssystem.  

  

Det ser således umiddelbart ud til at være en del af løsningen for 

at imødegå den - ved dommen i Hvepsebo-sagen  -

konstaterede kriminalitet, at den digitale 

http://cpr.nr/


folkeregisterregistrering enten opgives eller kombineres med 

efterfølgende kontrolforanstaltninger 

  

Den eksisterende retstilstand indebærer, at enhver person - ikke 

faktisk bosat i Danmark - men i besiddelse af et dansk 

Sundhedskort (opnået ved brug af 'venlige' menneskers 

(dæk)adresse) har adgang til det danske sundhedsvæsen. Dyrt kan 

det hurtigt blive - er det måske allerede ? - for de danske 

skatteborgere !!!  Og dertil kommer altså den ved Hvepsebo-sagen 

afslørede - bekostelige - kriminalitet ! 

 

Ovennævnte kontrolforanstaltninger ....... vil det være overvågning 

? Hvis ja, må det vel tilføjes, at tidligere tiders tryghed er ikke 

- 

mere 

- 

eksisterende i vor globaliserede verden. Det ville være naivt - og i det lange løb dyrt og 

kriminalitetsfremmende - at insistere på 'gamle dages' tilstande, som er en saga blot !  

  

En kontroltjeneste (jeg overlader udformning til it-kyndige) - et 

retssamfunds værn mod mulig og faktisk konstateret omfattende - 

grænseoverskridende - kriminalitet - må være en overvågning, 

vort retssamfund kan leve med. Er nødt til at leve med - Europol 

er jo  

 

også en saga blot !!! 



 

Også sendt til justitsminister Søren Pind, integrationsminister 

Inger Støjberg, sundhedsminister Sophie Løhde og social- og 

indenrigsminiser Karen Ellemann 

  

Venlig hilsen 

Lajla Hjorth, cand.jur. 

Ordrupdalvej 20 

Charlottenlund 
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  :  

Politiken den  14. juli 2016 

S og DF : Regeringen skal lappe huller i regler efter ''Hvepsebo-

sag'' 

Den finder du her: http://politiken.dk/indland/ECE3297203/s-og-df-regeringen-skal-undersoege-hvepsebo-sag/ 
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